
 باسمه تعالی

  دقیقه 75مدت امتحان:  صبح8 ساعت شروع :  انسانی رشته :       اقتصاد : سوالات امتحان درس

 صفحه(          1   )         1401/ 03  /25    تاریخ امتحان: دهمپایه           1400-1401سال تحصیلی   دوم نوبتدر

  مشهد آموزش وپرورش 4حیه نا    دوره دوم دخترانه امام حسین)ع( دبیرستان

  نام ونام خانوادگی دانش آموز: نمره به حروف                              نمره به عدد                 امضاء

 

 نمره( 3).دعبارات درست و نادرست را مشخص کنی 1-

 ایجاد یک شرکت پرهزینه ترین نوع کسب و کار است .–الف  

 .عرضه کننده بازار را شکل می دهد مواجهه تقاضا کننده و -ب

 زمان لازم برای اهداف میان مدت سه سال است.–ج 

 بیکاری ساختاری زمانی اتفاق می افتد که کارگران به دلیل تغییرات  فصلی شغل خود را ازدست می دهند.   د.

 م. در بودجه ریزی اگر درآمد بیشتر از هزینه ها باشد  باید مخارج غیرضروری را کم کنی-و

 .افزایش در سطح عمومی قیمت ها را نرخ تورم می گویند-ک

میلیون تومان درآمد بدست  225در پایان یک سال کاری خود با فروش تمامی محصولات تولید شده،  شرکت تولیدی --2

چند هزار تومان در ماه استخدام کرد. باتوجه به اطلاعات جدول زیر، سود حسابداری 200000 آورده است. اوکارگرانی با حقوق 

 (نمره 2  )است؟

 225000000درآمد:

 200000حقوق ماهانه کارگر:

 400000اجاره ماهانه:

 4450000 هزینه ی خرید مواد اولیه مورد نیاز سالانه: 

 4 تعداد کارگران استخدام شده: 

 حقوق سالانه کارگران %20هزینه ی استهلاک سالانه : 

 

 

 (نمره1)د؟یو مثال بزن دیکن فیفرصت را تعر نهیهز-3

 
 

 (نمره1)د؟یده حیتوضانواع مالیات را -4

 
 

 (نمره1) ? مورد( 2) کنیم می احساس شود می اعلام آنچه از بیشتر را بیکاری چرا-5

 
 

 (نمره2) ؟(مورد 4)  دارد پیامدهایی چه رکود و بیکاری-6

 

 

 نمره(ببرید؟ نام را پول وظایف-7

 
 

 (نمره1)؟کنید تعریف مقاومتی اقتصاد-8

 

 
 



 (نمره1)چیست؟ تورم نرخ و تورم-9

 
 

 (نمره1)بنویسید؟ شود نمی محاسبه ناخالص تولید در که مواردی-10

 

 

 
 

 (نمره1)کنید محاسبه را 1397 سال واقعی داخلی ناخالص تولید و 1396اسمی داخلی ناخالص تولید -11

  بستنی کیک

 سال قیمت مقدار قیمت مقدار

500 2000 400 1000 1395 

600 2500 500 1100 1396 

800 3000 600 1200 1397 

 

 

 

 

 
 

 (نمره1)؟ببرید نام انسانی توسعه شاخص های مولفه-11

 
 

 (نمره1)؟بنویسبد ریزی بودجه مراحل-12

 
 

 (نمره1)مراحل خرید مقایسه ای بنویسید؟-13

 
 

 (نمره1)؟بنویسید بلندمدت گذاری سرمایه سپرده معایب و مزایا از مورد دو-14
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 پاسخنامه اقتصاد

 .(3)دعبارات درست و نادرست را مشخص کنی-1

 ایجاد یک شرکت پرهزینه ترین نوع کسب و کار است .–الف  

 .مواجهه تقاضا کننده و عرضه کننده بازار را شکل می دهد -ب

  زمان لازم برای اهداف میان مدت سه سال است.–ج 

 زمانی اتفاق می افتد که کارگران به دلیل تغییرات  فصلی شغل خود را ازدست می دهند. بیکاری ساختاری   د.

 در بودجه ریزی اگر درآمد بیشتر از هزینه ها باشد  باید مخارج غیرضروری را کم کنیم. -و

  .افزایش در سطح عمومی قیمت ها را نرخ تورم می گویند-ک

میلیون تومان درآمد بدست آورده است.  225در پایان یک سال کاری خود با فروش تمامی محصولات تولید شده،  شرکت تولیدی -2

 (2)در ماه استخدام کرد. باتوجه به اطلاعات جدول زیر، سود حسابداری چند هزار تومان است؟222222 اوکارگرانی با حقوق 

 225222222درآمد:

 222222حقوق ماهانه کارگر:

 022222اهانه:اجاره م

 0052222 هزینه ی خرید مواد اولیه مورد نیاز سالانه: 

 0 تعداد کارگران استخدام شده: 

 حقوق سالانه کارگران %22هزینه ی استهلاک سالانه : 

 پاسخ:

 225222222درآمد = سود درآمد= -هزینه ها  2-قیمت = درآمد × کل محصول  .ا فروش محصوالت خود، درآمد به دست میآوریم

 0022222*%22ساالنه اجاره هزینه ی استهالک ساالنه : :022222*12: :0022222ساالنه حقوق :222222*12*0: 0022222

جمع هزیته ها: حقوق ساالنه+ اجاره ساالنه+ هزینه ی استهالک ساالنه+ هزینه ی خرید مواد اولیه مورد نیاز ساالنه  1022222:

 220232222درآمد = سود  -ها هزیته جمع هزینه ها :0052222+1022222+0022222+0022222: 22002222

 220232222سود :  225222222-22002222:

 

 (1)د؟یو مثال بزن دیکن فیفرصت را تعر نهیهز -3

هزینه فرصت یک انتخاب، ارزش بهترین گزینه بعدی است که شما هنگام انتخاب از دست داده اید. منافع کشت جو در مثال  پاسخ:

کشاورز، هزینه فرصت کشت گندم است؛ یعنی کشاورز ما اگر نمیخواست گندم بکارد گزینه بعدی او کاشت جو بود؛ حاال که او 

 رواقع از منافع کاشت جو صرفنظر کرده است و این، هزینه کاشت گندم استتصمیم گرفته است در زمینش گندم بکارد، د

 (1)د؟یده حیتوضانواع مالیات را  -0

دولت برای تأمین سطحی از کاالها و خدمات عمومی برای همگان، از مردم مالیات میگیرد. در کشور ما در یک دسته بندی -پاسخ: 

دارایی و  رب مالیات ۀ مستقیم و مالیات غیرمستقیم. مالیاتهای مستقیم خود به دو دستکلی دو نوع مالیات گرفته میشود: مالیات 

مالیات بر درآمد. انواع مالیاتهای غیرمستقیم که در کشور ما اجرا و اعمال می شوند، عبارت اند از: عوارض گمرکی و خدماتی، مالیات 

 .بر مصرف و مالیات بر ارزش افزوده

 ؟ کنیم می احساس شود می اعلام آنچه از بیشتر را بیکاری چرا-5



 !کنند ینم محسوب کاریب اند شده دلسرد شغل یوجو جست از که را کسانی 

 یوجو جست در آنها که یحال در آورند، یم حساب به شاغل کارند به مشغول وقت پاره صورت به که را یکسان همة

 .آورند ینم حساب به شاغل را خود و هستند وقت تمام شغل

 .کنند یم محسوب شاغل باشند، تیفعال و کار به مشغول شان یتخصص نهیزم از ریغ در که را یکسان همة

 (مورد 0)  دارد پیامدهایی چه رکود و بیکاری0-

 کاران،یب از یاریبس درآمد خانوار، دادن دست از بر علاوه .آورد یم وجود به آنها یها خانواده و کارانیب یبرا یادیز مشکلات

 یبرا خود انداز پس ز مجبورندا ندارند،یگرید دستمزد چیه که ییها خانواده .دهند یم دست از زین را خود یدرمان خدمات ةمیب

 رمترقبهیغ یها نهیهز یبرا نکهیا ضمن قرض بگیرند، نیازها این تأمین برای دیگران ز یاا کنند استفاده مسکن و پوشاک غذا،

 یحت و شود خانوادگی اختلافات بروز موجب تواند یم نیهمچنیکاریب .شوند می ناتوان ...و خانگی لوازم خرابی و درمان مانند

 کند یم مجبور را دولت ،یکاریب یبالا زانیم .دارد دولت بودجه بر زین یمنف یریتأث یکاریب .دیفزایب جامعه در را جنایت و جرم

 کند؛ ازمندین یها خانواده هیتغذ به کمک و یکاریب مهیب مانند یاجتماع یها برنامه صرف را یشتریب پول تا

 ؟ ببرید نام را پول وظایف-0

  :مبادلات در پرداخت وسیله 1

 ارزش سنجش وسیله 2

  ارزش حفظ و انداز پس ةوسیل -3.

 آینده های پرداخت ةوسیل 0

 چیست تورم نرخ و تورم-0

 عمومی سطح ةسالان افزایش درصد ،2 تورم نرخ .گویند می 1 تورم را ها قیمت عمومی سطح در افزایش اقتصاددانان

 هاست قیمت

 ؟کنید تعریف مقاومتی اقتصاد-0

 ریناپذ بیآس ،یوخارج یداخل یها تکانه و داتیتهد برابر در که انیبن دانش و یمردم شرفته،یپ است یاقتصاد ،یمقاومت اقتصاد

 و کند یم رفع را یاقتصاد مشکلات ازهاوین ،یرونیب یها فرصت از استفاده و یداخل یها تیظرف و ها تیقابل به یاتکا با و است

 .دیآ ینم در زانو به دشمنان، داتیتهد و ها میتحر با

  بنویسید شود نمی محاسبه ناخالص تولید در که مواردی-12

 داوطلبانه صورت به ها هیریخ در که یخدمات ای ردیگ یم انجام خانه در که ییکارها مانند دستمزد؛ بدون کار :اول

 دیتول محاسبات در اما هستند، ییبالا ارزش یدارا اگرچه گردد، ینم بدل و رد آنها یبرا یپول و شود یم ارائه

 !اند بیغا یداخل ناخالص



 لحاظ محاسبات در خانه ای مبلمان خودرو، جمله از دوم دست یکالاها فروش و دیخر از حاصل ارزش :دوم

 .اند آمده حساب به اند، شده فروخته و دیتول بار نیاول یبرا که یزمان کالاها لیقب نیا .شوند ینم

 تیمشروع محاسبةآنها عملاً و ستین دست در آنها از یقیدق اطلاعات که قاچاق و یرقانونیغ ،ینیرزمیز اقتصاد داتیتول :سوم

 شود یم یتلق ها تیفعال گونه نیا به یبخش

  کنید محاسبه را 1300 سال واقعی داخلی ناخالص تولید و 1300اسمی داخلی ناخالص تولید-11

  بستنی کیک

 سال قیمت مقدار قیمت مقدار

522 2222 022 1222 1305 

022 2522 522 1122 1300 

022 3222 022 1222 1300 

 

 ؟ببرید نام انسانی توسعه شاخص های مولفه-12

  ةسران ل،یتحص یها سال نیانگیم تولد، بدو در یزندگ به دیام زانیم یرنظ ییها مؤلفه

 است یانسان توسعه شاخص ۀدهند لیتشک ینابرابر یها شاخص و یمل ناخالص درآمد

 ؟بنویسبد ریزی بودجه مراحل-13

 .دیسیبنو و دیکن مشخص انهیماه را درآمد آن د،یآور دست به یدرآمد که یمنبع هر از

 .دیکن فهرست انهیماه صورت به را خود ثابت و ریمتغ یها نهیهز

 .دیکن سهیمقا گریکدیبا انهیماه را خود یها نهیهز و درآمدها مجموع

 درآمدتان تا دینظرآور به د،یکرد فراموش که را ییها فرصت ای دیکن کم را یرضروریغ مخارج بود، درآمد از شتریب ها نهیهز اگر

 .ابدی شیافزا

 مراحل خرید مقایسه ای بنویسید؟-10

 یمثلاًبرخ د؛یدار مصرف و دیخر به ازین یا مسئله چه حل ای مشکل چه رفع یبرا واقعاً نکهیا انیب شاملمسئله : فیتعر:اول

 یبرا بلکه ستین آنها یبرا یمناسب دیخر نیا .کنند یم یزیر برنامه یا حرفه نیدورب دیخر یبرا یعکاس دانستن بدون افراد

 .است یکاف زین ساده نیدورب کی کار نیا

 .کند حل را مسئله ای رفع را مشکل تواند یم که یموارد شاملها : نهیگز فهرست:دوم

 مصرف جاداربودن، خچالی دیخر در مثلاً است؛ مهم انتخاب هنگام افراد یبرا عملاً که ییارهایمعارها :یمع نیی: تع:سوم



 .است مهم دیخر یبرا محصول بودن یرانیا زین و یظاهر ییبایز و راتیتعم سهولت ،یانرژ

 .شود یم انجام ریز جدول اساس بر اغلب که مختلف یارهایمع اساس بر ها نهیگز سنجش شامل یابیارز :چهارم

 یینها نهیگز انتخابی ریگ میتصم :پنجم

 ؟بنویسید بلندمدت گذاری سرمایه سپرده معایب و مزایا از مورد دو-15

 : مدت بلند یگذار هیسرما سپرده یها حساب یایمزا

 .کنند یم افتیدر یبالاتر سود ها سپرده نیا

 شده مشخصۀدور انیپا تا دیبا و ستین دردسترس یراحت به پول

 رفتن دست از مةیجر مشمول پول برداشت .کرد حفظ حساب در را آن

 !شود یم سود از یبخش

 مدت: بلند یگذار هیسرما سپرده یها حساب بیمعا

 درحد ها حساب نیا سود ابد،ی شیافزا یعموم سود نرخ اگر .کند ینم یرییتغ قراردادۀدور انیپا تا ها سپرده نیا سود نرخ

 توافق

 !ماند یم یباق شده

 نیا در دیبا یحداقل مقدار معمولاً

 
 

 

 

 


